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Έναρξη του Φεστιβάλ της εκκλησιαστικής μουσικής
Αγία Σκέπη της Θεοτόκου στη Μόσχα
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Με πανηγυρική ακολουθία πραγματοποιήθηκε η έναρξη του Φεστιβάλ της εκκλησιαστικής μουσικής
Αγία Σκέπη της Θεοτόκου την παραμονή της εορτής της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου και της
ημέρας μνήμης του Οσίου Ρωμανού του Μελωδού, στις 13 Οκτωβρίου 2011. Της αγρυπνίας στον
Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας προεξήρχε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, πλαισιούμενος από τον Αρχιμανδρίτη Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ της
Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, τον ιερέα Δημήτριο Αγκέγιεφ, βοηθό του Προέδρου
του ΤΕΕΣ, κληρικούς στελέχη του ΤΕΕΣ και κληρικούς του Ναού.

Τους εκκλησιασικούς ύμνους του κλασικού ρεπερτορίου (του Τσεσνοκώφ και Καστάλσκι) και των
σύγχρονων συνθετών (Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Άρβο Πιάρτ κλπ.) ερμήνευσαν η
Συνοδική χορωδία της Μόσχας και η Ορθόδοξη χορωδία της Θεολογικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Γιοένσου της Φινλανδίας.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απεύθυνε χαιρετισμό στο
εκκλησίασμα, ευχόμενος για την εορτή της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου. Ανέφερε ειδικότερα:
«Πιστεύουμε ότι η Υπεραγία Θεοτόκος υπάρχει στη ζωή μας, μας βοηθά και προσεύχεται ενώπιον
του Θρόνου του Υιού Της και του Θεού μας. Πιστεύουμε ότι η προσευχή Της μας σκεπάζει από κάθε
κακό, γι΄αυτό το λόγο κατά τη διάρκεια της ημέρας επανειλημμένως προσευχόμαστε στην Υπεραγία
Θεοτόκο και σε κάθε ακολουθία υψώνονται οι προευχές προς Αυτή εκ μέρους όλης της Εκκλησίας
και κάθε χριστιανού ξεχωριστά».

Ακόμα ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στη μνήμη του Οσίου Ρωμανού του Μελωδού «ενός από τους
μεγαλύτερους υμνογράφους της Ορθόδοξης Εκκλησίας, ο οποίος δε συνέταξε μόνο λειτουργικά
κείμενα, αλλά και τα μέλη γι΄αυτά. Αυτός είναι ο λόγος, διατί η εορτή της Αγίας Σκέπης της
Θεοτόκου έγινε πλέον εορτή όλων των ψαλτών. Θέλω να ευχηθώ για την εορτή αυτή τη Συνοδική
χορωδία της Μόσχας, η οποία εργάζεται με φιλότιμο στο Ναό μας. Επίσης συγχαίρω και τη
χορωδία τη Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Γιοένσου της Φινλανδίας, η οποία έψαλε
σήμερα στην ακολουθία.



Επίσης θέλω να τονίσω ότι κατά τις προσεχείς Κυριακάτικες και εορταστικές ακολουθίες η
Συνοδική χορωδίας Μόσχας θα ψάλλει ιδιαιτέρως πανηγυρικά και αυτές τις ακολουθίες
αποφασίσαμε να χαρακτηρίσουμε το Φεστιβάλ της εκκλησιαστικής μουσικής Αγία Σκέπη της
Παναγίας...Θα ερμηνεύονται έργα των μεγάλων μας συνθετών όπως του Σ. Ραχμάνινωφ, του Π.
Τσαΐκόφσκυ και θα κλείσει το Φεστιβάλ με την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία την ημέρα της
πανηγύρεως του Ναού μας, δηλαδή της εικόνας της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά», είπε εν
κατακλείδι ο Ιεράρχης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55091/
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